
 

 

Фармакоекономіка в Україні: стан та перспективи розвитку | 2020 

181 

Аналіз споживання антиретровірусних засобів на фармацевтичному ринку 
України 

Ткачова О.В., Павлова Я.М., Гонтова Г.О., Баглай Т.О. 
Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

Кафедра фармакоекономіки 
ph-econom@nuph.edu.ua 

 

Вступ. Синдром набутого імуноде-
фіциту – тяжка вірусна хвороба іму-
нної системи, що призводить до різ-
кого зниження загальної опірності 
організму і схильності до онкологіч-
них хвороб. Україна сьогодні посідає 
одне з перших місць серед країн єв-
ропейського регіону за кількістю ВІЛ-
позитивних осіб. За оціночними да-
ними, на початок 2018 р. в країні 
проживало 244 000 ВІЛ-позитивних 
людей. Кожен сотий громадянин 
України у віці від 15 до 49 років інфі-
кований ВІЛ, що є одним із найви-
щих показників серед країн Європи. 
 
На фармацевтичному ринку України 
представлено значний асортимент 
антиретровірусних лікарських засо-
бів (АРЛЗ). Ефективна антиретрові-
русна терапія (АРТ) у ВІЛ-хворих 
сприятиме значному поліпшенню їх 
стану здоров’я, підвищенню якості 
життя та поверненню можливості 
працювати. 
 
Мета роботи – дослідження спожи-
вання АРЛЗ для використання у 
хворих на ВІЛ/СНІД в амбулаторно-
му та госпітальному сегментах укра-
їнського фармацевтичного ринку за 
2019 рік. 
 
Методи дослідження. Аналіз спо-
живання АРЛЗ проводили за даними 
інформаційно-пошукової системи 

«Моріон» компанії Фармстандарт з 
використанням АТС/DDD методоло-
гії. 
 
Отримані результати. АРЛЗ, пред-
ставлені на фармацевтичному ринку 
України, мають АТС коди: J05AE, 
J05AF, J05AG, J05AR. Протягом 
2019 р. на ринку АРЛЗ були пред-
ставлені 30 торговими назвами (ТН) 
на основі 16 МНН. В Україні у 2019 р. 
серед АРЛЗ на госпітальному ринку 
найбільше споживались комбіновані 
ЛЗ лопінавір+ритонавір (1,11 DID) та 
тенофовір дізопрок-
сил+емтрицитабін (0,55 DID), а та-
кож препарати долутегравіру (0,31 
DID) та ефавірензу (0,26 DID). Зага-
льне амбулаторне споживання АРЛЗ 
склало 0,0039 DID, а рівень госпіта-
льного споживання був у 667 разів 
вищим і склав 2,60 DID. 
 
Висновок. На фармацевтичному 
ринку у 2019 р. АРЛЗ були предста-
влені 30 ТН на основі 16 МНН. Ліде-
рами за споживанням у 2019 р. ста-
ли комбіновані  препарати лопіна-
вір+ритонавір (1,11 DID) та тенофо-
вір дізопроксил+емтрицитабін (0,55 
DID), а також препарати долутегра-
віру (0,31 DID) та ефавірензу (0,26 
DID). Споживання в госпітальному 
сегменті значно переважало амбу-
латорне споживання АРЛЗ – у 667 
разів. 
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